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БАЛЬНЕОЛОГІЧНІ РЕСУРСИ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ЇХ 
ВИКОРИСТАННЯ

Львівська область є не лише однією з найбільших і найкраще економічно 
розвинених областей Західної України, а також важливим транзитним 
коридором до Європейського Союзу.

Природні рекреаційні ресурси Львівщини представлені лікувальними 
мінеральними водами, лікувальними грязями, озокеритом, кліматичними, 
водними, лісовими, ландшафтними. Серед областей Карпатського регіону за 
сумарним потенціалом природних рекреаційних ресурсів вона поступається 
лише Закарпаттю.

У Львівській області сконцентровані значні поклади родовищ 
бальнеологічних ресурсів, серед яких мінеральні води і торфові грязі. Ці ресурси 
є основою функціонування бальнеологічних курортів з відповідною санаторно
курортною інфраструктурою і сферою оздоровчих послуг. Серед найбільших 
сучасних бальнеологічних курортів області можна виділити м. Трускавець, м. 
Моршин, смт. Великий Любінь, смт. Немирів, смт. Шкло і смт. Східницю.

Санаторно-курортні заклади - це заклади охорони здоров’я, що розташовані 
на територіях курортів і забезпечують надання громадянам послуг лікувального, 
профілактичного та реабілітаційного характеру з використанням природних 
лікувальних ресурсів [1]. Метою функціонування санаторно-курортних закладів 
є наданні лікувальних, оздоровчих, профілактичних та рекреаційних послуг.

На території Львівської області розташовано понад 270 закладів 
тимчасового розміщення у тому числі 114 санаторно-курортних закладів, які 
можуть розміщувати близько 25 тис. відпочивальників. Завдяки потужній базі 
лікувальних вод бальнеологічних курортів Трускавця, Моршина та Східниці, що 
використовуються санаторно-курортними закладами зможуть значно підвищити 
імунну систему особи, які перехворіли на C0VID-19, а також проходити 
реабілітацію військовослужбовці.

За рівнем розвитку і кількістю прийнятих відпочивальників їх умовно 
можна розділити на три групи: великі - з кількістю >100 тис./рік (Трускавець), 
середні - 5-50 тис./рік (Східниця, Моршин), малі <5 тис./рік [3].

Курорт «Великий Любінь» розташований за 20 км від Львова. Основні 
бальнеологічні ресурси на курорті Великого Любеня - лікувальні сірководневі17



 
 
 

 

води й торфові пелоїди (грязі) для зовнішнього використання. Сірководневі води 
виведені двома свердловинами, які розміщені на території санаторію «Любінь 
Великий». У Великому Любені також розташоване єдине у Львівській обл. 
родовище запасів лікувальних пелоїдів, розміщене на надзаплавній терасі 
правого берега річки Верещиця.

Курорт «Шкло» функціонує на базі мінеральних питних вод типу 
«Нафтуся» і лікувальної сірководневої води.

На курорті «Немирів» як бальнеологічні ресурси використовують для 
зовнішнього лікування мінеральну воду з високим вмістом сірководню, для 
внутрішнього - воду «Анна». За результатами хімічних аналізів вода належить 
до «Миргородського» типу лікувальних.

Курорт «Розлуч», розміщений в гірській частині області за 120 км від 
Львова. Гідромінеральна база курорту представлена кількома типами питних 
мінеральних вод, зокрема, водами типу «Нафтуся», содовою і залізистою. З 
джерел вода витікає самопливом, а розміщені вони в різних частинах села. У 
Розлучі немає спеціалізованих санаторних закладів для лікування. Вони мають 
готельно-відпочинковий профіль. Курорт також активно функціонує в зимовий 
період завдяки наявному тут гірськолижному спуску, що свідчить про значний 
потенціал для розвитку і розбудови, тим більше, що сьогодні загальна місткість 
курорту - близько 150-200 місць

Бальнеологічний курорт Трускавець - один із найпопулярніших курортів 
країни, розташований на висоті 350 м над рівнем моря. Найвідомішою водою 
курорту є «Нафтуся», вживання якої сприяє виведенню з нирок піску і дрібного 
каміння, нормалізації обміну речовин і зміцненню імунітету.

Подібним курортом є Східниця, що також є бальнеологічним курортом, 
багатим на мінеральні води. У безпосередній близькості від Східниці 
знаходиться Національний природний парк - «Сколівські Бескиди». У Східниці 
відсутні промислові підприємства, відповідно природа зберегла тут свою 
чистоту та первозданність. На території Східниці розташовано 38 джерел 
мінеральних вод, різних за складом. Є серед них знамениті «Нафтуся» та 
«Боржомі», залізисті і бромні води [2].

Один з найвідоміших курортів Прикарпаття є Моршин. Разом з красивою 
природою і чистим повітрям, курорт налаштовує на відпочинок повним 
спектром оздоровчих процедур і наявністю великої кількості джерел 
мінеральних вод, які покращують роботу практично всіх внутрішніх органів 
людини і організму в цілому.

Організація курортно-оздоровчої господарства Львівської області на 
сучасному етапі є неконкурентоспроможною на світовому ринку: недостатній 
розвиток матеріально-технічної бази, яка потребує реконструкції або нового 
будівництва привабливих для відпочивальників об’єктів, низький рівень сервісу, 
відсутність необхідної індустрії розваг, занедбаність пам'яток історії та 
культури, екологічні проблеми тощо. Проблемою для курортно-оздоровчих 
центрів Львівщини є необхідність пошуку інвестицій для реконструкції 
санаторно-курортних закладів, а також розвиток туристичної та допоміжної 
інфраструктури. 18


